

# 打击整治“沙霸”“矿霸”等自然资源领域黑恶犯罪 南安发布悬赏征集通告 最高奖励10万元

本报讯 (记者 李贵灵) 9日,南安市公安局发布《关于悬赏征集“沙霸”“矿霸”等自然资源领域黑恶违法犯罪线索的通告》,持续深化开展新一轮打击整治“沙霸”“矿霸”等自然资源领域黑恶犯罪专项行动。

据悉,本次悬赏征集的线索范围包括无证开采、越界盗采、垄断矿产资源和非法采(运)海沙河沙、取土洗沙

的违法犯罪线索;以非法手段强揽矿山、采沙工程、霸占矿石沙石资源,垄断市场经营的违法犯罪线索;以暴力或软暴力等非法手段强买强卖沙石、矿产品,以明显不同于市场价格强行出售矿产及沙石的违法犯罪线索;国家公职人员和村两委干部以各种方式参与或包庇非法开采行为或为非法开采行为通风报信、充当“沙霸”“矿霸”

保护势力的违法违纪线索;其他涉嫌非法采矿、采沙等自然资源领域违法犯罪线索等。

为进一步鼓励社会各界及广大人民群众积极举报“沙霸”“矿霸”等自然资源领域黑恶违法犯罪线索,对于提供线索的群众,经查实后,公安机关将根据《泉州市扫黑除恶常态化市级举报奖励办法》的有关规定给予1000元

至10万元人民币奖励,并对举报人信息严格保密、依法保护;对泄露举报情况和打击报复举报人的,一经查实,依法依规从严惩处。

广大群众可以通过举报电话0595-86390557或来信的方式进行举报,来信来访地址为南安市公安局扫黑办(南安市府前大道99号),邮政编码362300。

码头7个村签订责任状  
10月30日前共整治裸房475栋

本报讯 (记者 黄俊涛 通讯员 黄依婷 戴亚静) 10日上午,南安市码头镇举行“零裸房村”整治工作启动会。

会议对码头镇24个村裸房整治提出具体要求,其中7个村作为首批重点村落,要求裸房全部清零。

会上,码头镇镇长黄勇分别与大庭村、高盖村、仙美村、枫树村、诗南村、铺前村、丰美村等7个首批重点村落的负责人签订农村裸房整治工作责任状。

据悉,从2月10日起至10月30日,这7个村需要完成共计475栋裸房整治。

“我们着重选取了省、泉州市级乡村振兴试点村、和谐村及大庭乡村振兴高质量发展靓线周边村庄进行‘以点带面’,争取今年完成第一批农村裸房整治工作,并通过示范作用,在2025年前完成全镇裸房整治工作。”码头镇党委书记黄朝阳说。

黄朝阳介绍,此次裸房整治,将突出“红砖、白石、出砖入石”闽南建筑文化特色,大力提升人居环境,打造美丽闽南乡村;结合乡村振兴与华侨特色,在保障生态环境基础上,打造一批具有民族风貌的乡村。

记者从会上了解到,码头镇建立健全了考评奖惩机制,将裸房整治工作纳入村(居)绩效考评,对一些态度消极、不作为的村(居),取消其和谐村创建、文明村(居)评选、乡村振兴示范线创建等资格,对村(居)相关责任人取消评优评先资格。

对于“无裸房示范村”创建工作取得好成绩的,除了南安市政府给予的奖励外,码头镇还将每年评选出一些裸房整治优秀案例,上报争取相关奖励;对于积极进行裸房整治的农户,符合“一户一宅”的,给予优先补办农村村民住宅建房的相关手续;镇乡村振兴办、自然资源所适当提高裸房存量低、整治成效高的村居村民建房指标。

当天,南安农商银行码头分行还向与会人员介绍贴息裸房贷,助推码头镇裸房整治工作开展。

此前,南安召开会议部署裸房整治工作,要求各乡镇(街道)抓紧制定2022年度裸房整治工作计划,将裸房整治工作纳入年度绩效考评和季度3+X考评,纳入和谐村、文明村考评,对通过考评验收的无裸房镇、无裸房村分别给予500万元—1000万元和10万元—50万元的资金奖励。



## 投入1000多万元!诗山民主村村路拓宽改造完工

本报讯 (记者 黄睿超 通讯员 徐东炎 文/图) 日前,随着最后2公里村路的铺设完成,诗山镇民主村的公路拓宽改造工程终于画上圆满句号。

民主村是泉州市革命老区基点村,也是诗山镇较为偏远的山区村,由于大部分村民外出打工,村中常住人口500多人,在2015年以前还是典型的“空壳村”“贫困村”。

要想富,先修路。但对于一个山区村来说,拓宽一条通村公路难度并非易事。尤其是修路资金的来源,成了村两委最头疼的事,其次还有征地、施工等问题。

2015年,民主村被列为泉州市级扶贫开发重点帮扶村,泉州市、南安市政府给予了大力支持和一定的资金补助。诗山镇党委、政府也十分重视民主村公路建设,镇主要领导主动争取上级有关部门的支持,并协调解决征地问题。同时,驻村工作队和村两委也纷纷积极向上级有关部门争取政策和资金。

2016年,民主村通村公路拓宽工程终于启动施工。

“这条路全长10公里,分4期完成。2016年修建4公里、2018年、2019年、2021年分别修建了2公里。”回忆修路历程,民主村党支部书记黄炳川说:“除了各级党委、政府的大力支持外,乡贤们也出了不少力,才使得整条公路顺利改造完成。”

道路原宽3米,只能允许一辆车通行,碰到交会车往往需要小心



工人对路面进行标线。

避让才能通过。道路改造后扩宽为6.5米,路基达7米。道路的扩宽需要用到村民的土地,涉及土地征迁的村民纷纷将土地无偿捐赠出来。“总共捐赠了10多亩的土地。”黄炳川说。

“如今,路通了,心就畅了,也算是任村党支部书记以来值得骄傲的一件事了。”黄炳川感慨道,盼望已久的民主公路修好了,老百姓看到了新的希望,许多外出打工的

村民,更经常回家了。此外,这条路也方便了相邻蓬华镇黎明、黎阳两个村的出行。

据统计,从2016年至今,在上级有关部门的大力支持下,在民主村村两委和全体村民群众的共同努力下,民主村的公路拓宽改造工程累计投入1000多万元,拓宽改造公路10公里。如今,一条宽阔、平整的通村道路畅通无阻,为民主村发展注入了新活力,为乡村振兴添加了新动力。

## 乡贤简办乔迁宴带头捐资 助力省新南金小学迁建

本报讯 (记者 赖香珠 通讯员 吴德琛 洪延森) “哇,现在的石龙溪沿岸装上路灯后,从上往下俯瞰太美了。”近日,不少在外乡贤回英都镇石山村沿石龙溪散步时,不禁感叹道。

石山村石龙溪变美的背后,少不了一位乡贤的助力,他就是洪诗得。

“2021年,石山村大力推动石龙溪整治及生态重塑,整治后的石龙溪,成了村民休闲散步的好去

处,但是由于沿途没有安装路灯,傍晚时分,人们常常没走几步路就感觉天色渐暗,不得不启程回家。”石山村党总支书记洪维清介绍。

群众有期待,“两委”有行动。为进一步改善农村生活环境,打造石龙溪水系线型景观,石山村村干部们积极实地踏勘、规划设计,初步完成石龙溪亮化设计方案。

这时,一个问题随之而来,20余万元的资金对石山村来说是个

不小的压力。正当村干部一筹莫展时,本要举办乔迁宴的洪诗得了解情况后,立即响应移风易俗的号召,主动联系村委会,表示愿意捐出原本要举办乔迁宴的资金,用来安装石龙溪沿岸路灯。

据了解,洪诗得是浙江龙德环保科技有限公司董事长,事业有成的他热心公益、回报桑梓,近年来他一次次以实际行动,累计已捐资300多万元,助力家乡公益事业。

## 兴业银行泉州分行支持“泉州制造”亮相冬奥会

北京冬奥会开幕以来,从市面上一“墩”难求的“冰墩墩”、中国短道速滑运动员身上的高科技装备,到奥运村餐桌上的各种美味食品,都有着“泉州制造”的身影。这背后,是兴业银行泉州分行深耕实体经济,拉紧银企合作共同纽带,用高效金融服务为一件件“泉州制造”登上北京冬奥会大舞台写下的生动注脚。

### 制定专属金融解决方案 支持生产商赶制冰墩墩

日前,在抖音直播间,晋江恒盛玩具有限公司的生产车间吸引了数十万网民围观——在这里,工人们正在车间里加紧赶制北京冬奥会吉祥物“冰墩墩”毛绒玩具。

“公司先后入选成为2004年雅典奥运会、2008年北京奥运会、2012年伦敦奥运会及亚洲沙滩运动会的吉祥物指定供应商。后来,又入选成为北京2022年冬季奥运会吉祥物的特许生产商。”恒盛玩具有限公司总经理连海安介绍,受去年原材料

PVC市场价格提升的影响,在接到“冰墩墩”和“雪容融”的生产订单后,企业在生产运营上承受一定的资金成本压力。

“十分感谢兴业银行,在了解我们的情况后,迅速为集团制定了‘兴业普惠贷’产品方案,不到一周时间内就给予了1000万元贷款资金,我们发展的信心和底气更强了。”该企业相关负责人说。

### “商行+投行”服务龙头企业 “泉州制造”助力中国健儿

北京2022年冬奥会,是安踏第七次伴随着中国运动员征战奥运赛场,在本次冬奥会的15大项中,有12支中国队将身穿安踏走上赛场,安踏成为冬奥赛场上支持中国国家队比赛装备最多的运动品牌。

安踏采用先进的空气湍流控制减阻和边界滑移减阻技术,为冬奥会运动员量身打造装备;将国家队短道速滑服打造成360°全身防切割,防切割强度是钢丝的15倍……安踏饱含科技竞争力的运

动装备在中国健儿实现“更高更快更强”的突破中送出了助攻。产品要研发,技术要提升,需要的便是资金的及时保障,来自兴业银行的高效金融服务支持与配合,在安踏集团的发展过程中发挥了不可小觑的作用。

多年来,兴业银行泉州分行充分发挥“商行+投行”的优势,为安踏集团量身打造了多样化的金融服务方案,帮助其在竞争激烈的全球市场中,获得充足、快速、高效的资金补充,为集团发展壮大提供了强有力的资金保障。2016年,该行从供应链融入手,为其创设“全国业务一地办”特色模式,截至2021年末,已累计为安踏集团上下游供应链客户提供资金支持超10亿元;其后,该行及时跟进安踏集团的国际化步伐,以2.99亿欧元支持安踏集团在国际市场进行并购融资,并协助安踏体育用品有限公司发行10亿元熊猫债。如今,安踏集团已成为世界第三大体育品牌公司,并从奥运盛会的参与者、推动者,转变成为奥运精神的传播者。

### 激发企业技术改造提升活力 泉州美味登上奥运健儿餐桌

随着北京冬奥会热度不断升温,盼盼食品作为北京冬奥会官方赞助商、独家供应商,旗下32种产品、上万个包(袋)盼盼美味出现在奥运村、比赛场馆、下榻酒店,送达参赛运动健儿、众多国家元首、志愿者和工作人员手中。

兴业银行泉州分行与盼盼食品的合作始于上世纪90年代,是盼盼食品的第一个授信银行,第一笔50万元的贷款就此拉开了双方合作的序幕。2020年,兴业银行泉州分行针对“盼盼食品饮料晋江食品园项目”的技术改造和项目建设需求,成功通过福建省技改基金为盼盼食品提供了3亿元资金支持,年化利率仅为3%,高效的金融服务帮助盼盼食品实现食品生产制作销售的又一次“飞跃”。

在石狮,一箱箱鱼丸制品有条不紊地装车发往首都北京。去年,石狮市高新技术企业东方海洋食品有限公司凭借其高品质的“科技健康食品”,成为直供

## 南安拨付598.56万元 助力石材产业转型升级

本报讯 (通讯员 陈彩玲 记者 陈亮亮) 记者从南安市财政局获悉,近日,南安拨付石材产业转型升级优惠政策补助资金598.56万元,其中4家企业获得石材企业技术改造补助52.42万元,5家企业获得省外招投标奖励158.14万元,10家企业获得石粉、碎石综合利用补助388万元。

## 南安市开展农机春耕备耕工作

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 黄春福) 10日,南安市农业机械管理站组织农机维修企业、农机经销商分别在康美、梅山等乡镇开展农业机械操作、售后、维修培训会,指导广大农民应用农机化新技术,提升科技水平,现场指导培训累计200多人次。

据悉,为了打好春耕备耕第一仗,把握以春促夏关键环节,南安市农机站早安排、早部署、早动员,全力抓好农机具检修工作,确保春耕备耕生产顺利进行。

当天,技术人员现场指导、帮助农机手对农机具状况进行检查、维修、保养,做到该修的尽修、该换的尽换,提升机具完好率,为优质、高效、低耗、安全开展春季农机作业做好充足准备,为春耕生产奠定坚实的基础。

截至目前,南安市已经检修各类农机具5000多台套。

## 春节期间

## 乐峰招商引资总额5.1亿元

本报讯 (记者 黄俊涛 通讯员 陈贤昌) 10日,记者从乐峰镇政府获悉,该镇在春节期间加强招商推介、优化招商服务,为招商引资工作开好头、起好步,实现虎年岁首“开门红”。

春节期间,乐峰镇主要领导分别带队走访辖区企业、人才、乡贤,通过视察企业、上门走访等多种形式,表达新春慰问和关心关怀,实地了解企业用工需求、复工复产、新增投资、项目落地等情况,并诚恳听取有关意见建议,协调解决需求和困难,进一步营造亲商(才)、重商(才)、敬商(才)的浓厚氛围,坚定强产业的信心决心,着力推动全镇经济工作实现“开门红”。

据统计,乐峰镇抓住春节期间的有利契机,共招商引资总额5.1亿元。

## 乡贤简办乔迁宴带头捐资 助力省新南金小学迁建

本报讯 (记者 赖香珠 通讯员 黄达明) “最近我家打算操办乔迁宴,恰逢镇村干部号召乡贤捐资,助力南金小学迁建,我一想,何不简单操办乔迁宴,把省下来的钱捐出去呢。”近日,省新镇南金村乡贤、太原市南金商会会长尤建军带头捐资30万元,助力南金小学迁建。

“这既是响应移风易俗、勤俭节约号召,也是作为一名校友、省新人,对支持家乡教育事业应尽的责任。”对此,尤建军表示,只是微不足道的小事。

一直以来,尤建军都十分热心家乡公益事业。他先后出资成立南安五中“建军杯”奖学金、南金小学尤建军教育基金、金光中学尤建军教育基金,还连续两年为南金村美茂自然村60岁以上村民购买农村医保社保,在修桥铺路、抢险救灾、爱心扶贫、回馈桑梓等方面更是多次慷慨解囊。据不完全统计,近年来其个人捐资善款已达100多万元。

记者了解到,连日来,省新镇南金小学迁建一事在省新朋友圈引发了广泛捐资助力。截至目前,共有110位乡贤累计捐资279万元。



晋江恒盛玩具有限公司工人正在赶制吉祥物。  
(柯燕辉 摄)

北京冬奥会的食品保障企业,兴业银行泉州分行给该公司提供了“兴业普惠贷”500万元,有力保障了企业按期完成此次冬奥会的生产任务。

泉州是制造业大市,在“晋江经验”的引领下,实体经济不断做强做优,一批品质优良、独具特色的“泉州制造”产品在国际舞台上大放异彩。凡益之道,与时偕行。兴业银行泉州分行表示,将牢牢把握实体经济所需,助力产业链条实现强链建链补链,携手实体企业“一起向未来”。  
(李霞慧)